

掀起捐赠体育器材和体育支教的热潮

“快乐操场”的变与不变

秋9月，随着各地中小学新学期开学，“公益体彩快乐操场”公益活动又在各地掀起捐赠体育器材和体育支教的热潮。

从2011年河北省体彩中心首次在本省举办的“星星之火”，到2012年总局体彩中心将活动推广至山东、福建、黑龙江、甘肃和广西等五省区，再到后来走向全国各地呈现出“燎原之势”，13年来，“公益体彩快乐操场”公益活动心系乡村体育教育的初心从未改变。截至今年9月，全国体彩机构已累计投入7000余万元资金，为4270所乡村学校送去体育器材及课程，数百万学生受益。

初心不变的同时，在全国各地开展的“公益体彩快乐操场”公益活动中，其形式与内容一直在根据乡村学校的需求改变。

“公益体彩快乐操场”公益活动初期，主要内容为向乡村学校捐赠乒乓球、羽毛球、篮球、足球、乒乓球

台、篮球架等体育器材和设施；后来针对乡村学校普遍缺乏体育教师的情况，在捐赠体育器材和设施的同时，又增加了公益体育课环节；近几年又与各地高校合作，支持优秀师生赴乡村学校开展体育支教服务，以送专业体育课的方式帮助乡村学校解决体育教学难题，并为很多即将毕业的大学生提供了志愿服务和实践的机会。一位参与“公益体彩快乐操场”公益支教的高校老师曾表示，该校参加公益支教的名额非常抢手，获得名额的都是非常优秀的学生。

各地开展“公益体彩快乐操场”公益活动也得到了很多奥运冠军和体育明星的支持。近年来，王峰、杨文军、仲满、赵丽娜、齐广璞、金紫薇、庞盼盼、孙继海、刘蕙瑕、江钰源、赵帅、郭伟阳、戴小祥、邓琳琳、史冬鹏、李超群等相继来到“公益体彩快乐操场”活动现场，与孩子们一起上体育课，分享各自的成长故事，传递追逐梦想、超越自我的中华体育精神，让快乐操场成

为青少年放飞梦想的新起点。

各地体彩在开展“公益体彩快乐操场”公益活动时，还做了很多有益的创新与尝试，有的地方在捐赠体育器材和设施的同时，还向学校捐赠各类书籍，助力孩子们的体育与文化全面发展；有的地方把体彩代销者和销售员邀请到公益活动现场，让他们感受体彩“来之于民、用之于民”，回到工作岗位后，他们会将亲历的体彩公益故事传递给更多购彩者；有的地方为受助学校举办急救知识宣讲和演练，提升师生们遇到意外伤害时的急救能力？

在操场上快乐玩耍，是童年不可割舍的环节；让每个孩子享受体育启蒙，是国民教育不可或缺的部分。“公益体彩快乐操场”公益活动通过变与不变，持续改善乡村的体育教育，为当地的孩子带去更多的健康与快乐。

(张月霞)

欧战连台！

传足特色奖期第24194期聚焦欧联杯新赛季首轮

继上周欧冠大幕揭幕后，新赛季欧联杯也将于本周打响，多支强队登场亮相。在各自联赛中表现不佳的罗马、热刺和里昂均将在主场迎来新赛季欧战正赛首秀；两年前的欧联杯冠军法兰克福也将捍卫魔鬼主场。传足4/6场游戏第24194期特色奖期场次为：费内巴切 vs 圣吉尔联合、马尔默 vs 格拉斯哥流浪者、法兰克福 vs 比尔森、里昂 vs 奥林匹亚科斯、罗马 vs 毕尔巴鄂竞技与托特纳姆热刺 vs 卡拉巴赫。

费内巴切上周末主场1-3不敌加拉塔萨雷遭遇联赛首败，跨赛季联赛32场不败作古。老将哲科打进5粒联赛进球暂列射手榜第一，上轮联赛也是他打入球队唯一进球。外战方面，哲科在4场欧冠资格赛中也有4球入账，是费内巴切毫无疑问的第一火力点。此外，塔迪奇在欧战资格赛第二轮两回合均送出助攻，最近4轮联赛贡献3球2助攻状态不俗。圣吉尔联合状态不佳，欧冠资格赛被布拉格斯拉维亚双杀，联赛中前8轮2胜4平2负排在比甲第12，且近4轮联赛轰出65脚射门却无一进球，锋线的低迷是他们目前面临的最大问题。两队上赛季曾在欧协联1/8决赛中交手，各自在对方主场获胜，费内巴切凭借总比分优势最终晋级。

马尔默目前在瑞超联赛剩6轮的情况下以多赛一轮领先11分的优势领跑，卫冕希望不小，自8月以来，马尔默在联赛中7轮不败，近4轮一球未失。队长克里斯蒂安森在这4战中贡献3球1助，联赛射手榜首位的特林也在两场胜利中均有进球。不过在队内欧战进球最多的纳纳西离队后，马尔默在欧冠资格附加赛两回合遭布拉格斯拉维亚双杀，他们需要能在外战中为球队得分的球员。格拉斯哥流浪者在苏超新赛季取得3胜1平1负暂列第三，近两战分别在苏超和苏联杯中取胜且连场零封对手。上周末的苏联杯中，尼日利亚前锋德赫斯梅开二度助球队3-0取胜，新赛季至今各项赛事已有7粒进球。两队过往分别在2011年和

2021年两度在欧冠资格赛中碰面，马尔默3胜1平至今面对流浪者保持不败。

罗马新赛季意甲1胜3平1负暂列第九，近3场不败，包括客场平尤文。换帅后的他们上周末主场3-0完胜乌迪内斯，沙拉维助攻多夫比克连场破门，迪巴拉也取得进球，球队几位关键进攻球员都有直接参与进球。今夏加盟的胡梅尔斯本战首次入选大名单，预计不久将迎来首秀。毕尔巴鄂竞技近期取得联赛三连胜，在联赛一轮的情况下排名西甲第3。在这三场比赛中，巴斯克雄狮场均攻入2.7球。威廉斯贡献1球4助，上演一次助攻帽子戏法；古鲁泽塔上一轮梅开二度。不过尼科·威廉斯上周比赛受伤缺席近一轮，本场欧联杯能否复出暂无定论。此外，毕尔巴鄂三连胜的对手都在西甲排名中下游，本次远征亚平宁对他们来说才是真正的考验。

热刺上周末主场3-1力克布伦福德终结联赛两连败，三名前锋都取得进球或助攻，其中布伦南·约翰逊近两战都有得分，索兰克攻入赛季首球，孙兴慜则两度助攻。对于前几轮锋线效率低下的他们来说，约翰逊和索兰克两人双双破荒无疑是重大利好。人员方面，巴西边锋里沙利松本战预计继续伤缺。卡巴拉赫近期在阿塞拜疆联赛中取得三连胜，目前5胜1负暂列第一，前6轮攻入16球，佛得角前锋安德拉德连续两轮破门。中场核心本齐亚在联赛中贡献1球1助，送出7次关键传球排名联赛第一，在三轮欧冠资格赛中也取得3球2助，但总体来看他们的阵容实力远不如热刺，且数千公里的客场之旅也让他们失去了地利。两队曾在2015年的欧联杯小组赛中相遇，彼时热刺主客场完成对卡拉巴赫的双杀。

里昂在法甲新赛季仅取得1胜1平3负暂列第14名，9月的两场联赛都未能取胜。尤其是上轮，坐镇主场刚开场5分钟便多打一人却2-3遭马赛绝杀令他们倍

受打击。赛季开局的糟糕战绩与攻防两端的低迷有关，锋线上队长卡拉泽特上轮射失点球，他与新援米卡塔泽本赛季均未开胡；奥尔班只在击败斯特拉斯堡时打入两球，其他逆风局难有发挥。防守端前6轮联赛丢了11球，丢球数为法甲第4多。奥林匹亚科斯上轮联赛客场1-2不敌阿里斯遭遇新赛季首败且同样两轮不胜，目前暂列希超第3。上赛季队内最佳射手、中超旧将卡埃比前5轮打入3球。巴西边卫罗迪内贡献1球2助的同时送出9次关键传球，创造4次得分机会，是后置的进攻发动机。此外，球队的防守表现不错，3粒失球为联赛第二少，意味着锋线低迷的里昂想要主场取胜摆脱糟糕战绩并非易事。

法兰克福联赛开门黑后取得三连胜暂居德甲第四，锋线二人组状态不错，埃及前锋马尔穆什连续三场得分，取得4球1助，埃基蒂克各项赛事近4场交出2进球2助攻。21岁的巴西守门员考阿·桑托斯上轮联赛中完成7次扑救，当选全场最佳，主力门将特拉普的受伤让他成为球队的首选。比尔森上周末在捷克甲级联赛客场0-3完败领头羊布拉格斯拉维亚，目前暂居第三。本土前锋舒尔茨近8轮联赛打入5球暂居射手榜第二位。外战方面，比尔森在欧联杯两轮资格赛保持全胜，瓦苏林有过资格赛连场破门的表现，16岁小将帕诺什有一粒进球，舒尔茨则贡献了两次助攻。法兰克福近三次参加欧联杯在主场一共踢了21场比赛，取得12胜6平3负，其中包括2021-2022夺冠赛季的主场不败。若锋线二人组能继续保持状态，他们大概率能继续捍卫欧联杯的魔鬼主场。

传足4/6场游戏第24194期特色奖期已经于2024年9月22日20:00开售，将于9月26日22:00停售，并于9月27日开奖，其中马尔默 vs 格拉斯哥流浪者、里昂 vs 奥林匹亚科斯、罗马 vs 毕尔巴鄂竞技与托特纳姆热刺 vs 卡拉巴赫为4场进球游戏竞猜赛事。